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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE LUNDI 29 AVRIL 2024, À 18H30, AU SALON DU PERSONNEL. 

 
Présences   
 

• Nadir Oliveira Dias 
• Karl Wayland 
• Audrey Jacques 
• Chantal Landry 
• Isabelle Giroux 
• Mélanie Arseneault 
• Julie Camerlain 
• Aurélia Benéteau 
• Mélissa Houle-Beausoleil  
• Marie-Line Gagné 
• Michelle Blaquière 
• Patrick Gervais 
• Suzie Bergeron (remplace Claudine Boucher) 
• Diane Michaud 
• Amélie Quirion (remplace Maryse Parenteau) 

 
Absences  

• Claudine Boucher  
• Maryse Parenteau 
• Mélanie Denis 
• Anh-Thi Nguyen 
• Isabelle Ménard 
• Christian Bourbeau  

 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Monsieur Karl Wayland adresse le mot de bienvenue aux membres du conseil. Tous 
les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. 
 

1.2. Visite de l’école (information) 
 
Monsieur Karl Wayland propose une visite de l’école pour les parents du conseil 
d’établissement. Les parents ont pu alors se familiariser davantage avec 
l’environnement que fréquentent les élèves et le personnel.  
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1.3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour.  
 

CÉ-23-24-42 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry, secondée par 
madame Julie Camerlain, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 

 
1.4. Adoption et suivi du procès-verbal du 24 mars 2024 (adoption) 

 
Aucune modification n’a été soulevée. 
 

CÉ-23-24-43 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, secondée par 
madame Audrey Jacques, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 24 mars 2024. 
 

2. PAROLE AU PUBLIC  
 
Aucun public. 
 

3. AFFAIRES NOUVELLES 
 

3.1. Modifications aux modalités d'inscriptions - SDG 2024-2025 (approbation)  
 
Madame Aurélia Benéteau mentionne que les modalités d’inscription ont été 
adoptées lors de la dernière rencontre du conseil d’établissement. Cependant, lors 
du dernier comité de parents, il y a eu plusieurs questions et contraintes soulevées 
par les parents qui ont amenés le CSSP à reculer et laisser de la latitude aux écoles 
afin d’offrir de la flexibilité aux parents.  
 
Il sera possible d’inscrire un élève au service de garde le midi seulement alors que les 
nouvelles modalités qui avaient été annoncées permettaient seulement l’option du 
service des dîneurs.  

 
4. POINTS DE DÉCISION 

 
4.1. Règles du fonctionnement du service de garde - changement (adoption) 

 
Après discussion, étant donné que le CCSP recule sur l’obligation d’appliquer la même 
formule à tout le monde, les membres du conseil d’établissement discutent des deux 
options possibles pour l’an prochain. Les deux options possibles sont soit appliquer 
les nouvelles modalités établies par le CSSP ou soit conserver le statut quo tel que 
vécu cette année. Un travail de révision du service sera fait par la direction.  
 



 

Procès-verbal du CÉ du 29 avril 2024 Page 3 

CÉ-23-24-44 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-Line Gagné, secondée par 
madame Nadir Oliveira Dias, 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le statut quo quant aux modalités 
d’inscriptions au service de garde pour l’année 2024-2025. 
 

4.2. Mode de vie (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau présente le mode de vie et souligne qu’il n’y a pas eu de 
modifications étant donné qu’il est assez récent. 
 

CÉ-23-24-45 SUR PROPOSITION dûment faite par monsieur Patrick Gervais, secondé par madame 
Isabelle Giroux,   
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le mode de vie pour l’année 2024-2025. 
 

4.3. Programme d’activités du service de garde (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau présente le document du programme d’activités du 
service de garde pour 2024-2025.  
 
Il est porté à l’attention des membres que la page 3 sera retirée car elle est un 
doublon de la page 6. Il est précisé que ce document sera présenté chaque année au 
conseil d’établissement. Il est suggéré que l’horaire du service de garde à la page 18 
soit présenté plus tôt dans le document.  
 

CÉ-23-24-46 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélissa Houle-Beausoleil, secondée par 
madame Michelle Blaquière,   
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le programme d’activités du service de 
garde pour 2024-2025. 
 

4.4. Fonds à destination spéciale (adoption) 
 
Madame Aurélia Benéteau demande aux membres s’ils consentent à ce que la 
direction propose un ou des projets qui pourraient être réalisés afin d’embellir l’école. 
Actuellement, il y a 3826$ dans ce fond à destination spéciale. 
 

CÉ-23-24-47 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, secondée par 
madame Diane Michaud,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, que la direction de l’école propose aux 
membres du conseil d’établissement des projets afin d’utiliser le fonds à destination 
spéciale. 
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5. INFORMATIONS  
 

5.1. Suivi sondage aux élèves (sous-comité) 
 
Mesdames Mélanie Arseneault et Nadir Oliveira Dias accompagneront 
respectivement mesdames Aurélia Benéteau et Julie Camerlain aux rencontres 
dans la semaine du 5 mai les classes du 2e et du 3e cycle ainsi que les groupes 
d’adaptation scolaire afin de leur présenter un diaporama sur la raison d’être du 
conseil d’établissement et sur l’implication des parents et du bénévolat. Ils vont 
également les sonder afin de déterminer sur quels sujets ils aimeraient être 
questionné en 2024-2025 dans le cadre du sondage annuel élaboré par le conseil 
d’établissement. Un petit présent (crayon) sera remis à chaque élève participant à 
cette consultation. 

 
6. PAROLE AUX DIVERS REPRÉSENTANTS SERVICE DE GARDE (INFORMATION-) 

 
6.1. Comité de parents  

 
Madame Mélissa Houle-Beausoleil présente quelques sujets abordés : 
 
- Les nouvelles modalités aux règles de fonctionnement en service de garde ont 

soulevé beaucoup de questionnements et d’inquiétudes. Le CSSP avait comme 
premier objectif d’uniformiser le service dans toutes les écoles. Actuellement, 
certaines écoles sont privilégiées et ne vivent pas de pénurie de personnel alors 
que d’autres sont continuellement à la recherche de ressources humaines. 

- Conférence animée par Ariane Hébert, psychologue, sur le sujet « Les écrans : 
votre enfant est-il <addict> ? », le 7 mai 2024, de 19h30 à 21h30. Cette 
conférence est défrayée par le comité de parents. 

 
6.2. Personnel enseignant  

 
Madame Michelle nous informe des activités du préscolaire :  
 

- Préscolaire 4 ans : zoothérapie, visite d’animaux dans la classe 
- Préscolaire 4 ans : journée avec la thématique « au spa » 
- Préscolaire 5 ans : parade dans l’école pour les 100 jours d’école 
- Préscolaire 5 ans : sortie au théâtre 
- Préscolaire 5 ans : visite hebdomadaire de l’ergothérapeute 
- Préscolaire 5 ans : activités de Pâques 

 
Madame Audrey nous informe des activités du 1er cycle :  
 

- 1re année : projet d’arts plastique sur le raton laveur 
- 1re année : célébration d’auteur à venir 
- 1re année : visite de madame Francine sur l’importance de bien se nourrir 
- 2e année : activité sur l’environnement dans le cadre du jour de la terre 
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Madame Maryse nous informe des activités du 2e cycle :  
 

- 3e et 4e année : merci aux parents bénévoles le jour de l’éclipse 
- 3e année : présentation de M. Vézina en univers social  
- 3e année : visite de madame Francine, présentation sur le cerveau 
- 4e année : vaccination, merci aux parents bénévoles 
- 4e année : projet en sciences sur les bateaux (flottabilité) 
- 4e année : l’infirmière viendra parler de sexualité le 11 juin 

 
Madame Julie nous informe des activités du 3e cycle et de l’école :  
 

- 5e année : projet à la façon Christian Bolt (matière recyclée) 
- 5e année : sortie au théâtre à venir 
- 6e année : examens du Ministère à venir 
- 6e année : collecte de sang le 21 mai, objectif de 150 donneurs 
- 6e année : sortie au parc Harvey le 14 mai 
- 6e année : l’éclipse le 8 avril était « super » 
- 6e année : fête des finissants à venir 
- 6e année : voyage à Québec à venir 

 
 Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  
 

- Élans 964 : sortie au théâtre de St-Hyacinthe (spectacle son et lumière) 
- Élans 964 : madame Makina, auteure, vient présenter ses livres le 6 mai 
- Élans 964 : la vaccination s’est très bien déroulée 
- Tous : sortie au parc Harvey le 14 mai 
- Élans 964 : L’ergothérapeute vient aux 2 semaines 

 
6.3. Service de garde et personnel de soutien  

 
La journée pédagogique du 26 avril s’est très bien déroulée à la piscine. La prochaine 
journée pédagogique aura lieu à l’école sous le thème de « trottinette et pique-
nique ». La semaine du service de garde s’en vient. Le traditionnel souper hotdog aura 
lieu le jeudi 16 mai. 

 
7. AUTRES SUJETS 

 
7.1. Finissants 2024 

 
Monsieur Patrick Gervais explique qu’un groupe de bénévoles a été formé afin 
d’organiser la journée des finissants. Le groupe s’est rencontré et le budget est de 
300$. Ils vont réfléchir à trouver une idée de cadeau pour chacun des élèves. La 
prochaine rencontre est prévue le 21 mai.  
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8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CÉ-23-24-48 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Suzie Bergeron et secondée par 
madame Chantal Landry,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la levée de l’assemblée à 20h52. 
 
 
 
 

 
 
 
Karl Wayland Aurélia Benéteau 
Président Directrice 
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